

CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853

DIARIO CATÓLICO

Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts.

La Conferencia de primeros Ministros británicos trató del plan aliado para el armisticio con Alemania

Se trató en los Comunes de los transportes y de las víctimas por accidentes de la circulación

Londres. — Se cree que, entre los asuntos tratados anteayer en la Conferencia restringida de los Primeros Ministros del Commonwealth británico, figura el plan aliado para el armisticio que habrá de ser presentado a Alemania después de su rendición.

El Ministro británico de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, asistió a la reunión de la Conferencia celebrada ayer, en la que se debía tratar del aspecto político del plan elaborado por las grandes potencias para la ocupación de Alemania. El plan es mucho más extenso de lo que se esperaba, y ocupará fuerzas mucho más importantes que al final de la guerra.

Otro punto sobre el cual de los primeros Ministros una información detallada es la organización preparada para la administración de los países ocupados de Europa una vez que los liberados.

El acuerdo sobre este asunto alcanzado entre la Gran Bretaña, los Estados Unidos y Noruega, por la otra, es pendiente de aprobación por el Gobierno soviético.

Simultáneamente se examina el problema de la alimentación y el vestido de los pueblos liberados.

LA CUESTION DE LOS TRANSPORTES EN LA GUERRA EN LOS COMUNES

Londres. — El diputado laborista Mr. Shinwell ha afirmado en la Cámara de los Comunes, en el curso de un debate entablado acerca de los transportes de guerra, la necesidad que tiene la Gran Bretaña de poseer, después de la guerra, una marina mercante eficaz.

Afirmó dicho diputado la necesidad de construir la Gran

Samuel Hoare llegó en avión a Lisboa

Lisboa. — Ha llegado, en avión, a esta capital Sir Samuel Hoare, Embajador de la Gran Bretaña en Madrid. Le acompaña su esposa.

El ejército de Tito alcanza a 250.000 hombres

Hoare ha declarado Velebit en Londres, el movimiento de Tito no es comunista sino que persigue un estado popular

El comunista italiano Tolgiatti ha sido llamado a Moscú para informar

Londres. — Tito ha logrado una gran victoria para Alemania con 250.000 hombres de los cuales sólo carecen de equipos y fusiles. El resto carece de tanques, antiaéreos y artillería pesada.

En un discurso de este Tio ha organizado batallones de 500 hombres y grupos de artillería y grupos de guerrilleros que oscilan entre 25 y 50 individuos contra los cuales ita seis divisiones alemanas, seis unidades fascistas y croatas, la división rusa de Vlasov y seis divisiones búlgaras.

Los alemanes, aprovechando las debilidades de los partidarios, han adoptado la táctica de las guerrillas creando así nuevos problemas al ejército de Tito.

El general Velebit, jefe de la división militar de Tito en Londres, ha afirmado que el movimiento de Tito no es comunista sino que aspira a la total independencia de Croacia y no persigue el establecimiento de una república soviética, sino de un estado popular.

Del comunicado alemán

Madrid. — Aparte de viva actividad de patrullas y de cuerpos francos por ambas partes, no ha habido ninguna operación de importancia en este frente.

Tolgiatti a Moscú

Madrid. — La emisora de radio italiana ocupada por los aliados ha anunciado que Tolgiatti (Ercoli) ha sido llamado a Moscú para informar.

Cambios de ministros en Croacia

Zagreb. — El Pogank ha dispensado a Alajbegovich, como Ministro de Abastecimientos de los territorios sinistrados y le ha confiado la dirección de los Asuntos Exteriores.

Mañana domingo día de postulación de Auxilio Social

Madrid. — Las autoridades asisten a la Misa celebrada en conmemoración del 2 de Mayo. (Foto S. O. F.)

Madrid. — Miles de almas con verdadero fervor religioso tomaron parte en la manifestación de fé y penitencia que a requerimiento del Prelado madrileño se celebra en Madrid rogando por "la paz del Mundo y por el Papa". (Foto S. O. F.)

Continúa la ofensiva aérea aliada contra los centros ferroviarios del N. de Francia

Budapest, Bucarest y las refineras de petróleo próximas a Ploesti también fueron bombardeadas

Ha sido demolida la gran presa de Pescara. — Violentos combates aéreos sobre el valle del Danubio y sobre territorio rumano

Londres. — Aviones aliados, en oleadas casi ininterumpidas, franquizaron ayer mañana el mar del Norte y el Canal de la Mancha para atacar los centros ferroviarios del Norte de Francia.

Los principales objetivos de la jornada fueron Cambrai y Valenciennes y Soain, situados en las líneas férreas importantes que unen Francia y Alemania a través de Bélgica.

Bombarderos "Liberator" atacaron objetivos de la región del Paso de Calais. En Caerebrat fueron derribados cuatro aviones alemanes.

En el centro ferroviario de Soain, que se hallaba abarrotado de vagones de mercancías fueron proyectados en el aire.

También se registran impactos en los cruces de vías de Valenciennes. Fuerzas aéreas británicas del Mediterráneo atacaron anteayer, Bucarest y Budapest y centros vitales en la red de comunicaciones en la retaguardia del frente alemán en Rusia.

Bombardeo de Budapest

Madrid. — Cuartel general aliado en Italia: La gran presa de Pescara, a 20 kilómetros al Suroeste del río Chiete, ha sido demolida por los bombardeos de la R.A.F. 600 metros del dique saltaron en pedruzcos.

Las refineras de petróleo próximas a los centros ferroviarios de Ploesti (Rumania) también fueron atacadas con gran éxito. Asimismo se atacaron ayer, los centros ferroviarios de Turnu-Severin en el Danubio.

Turquía-dijo Menemenjoglu—atraviesa una crisis

"En el caso de que un día Turquía empuñara las armas para defender sus intereses vitales, no tendría esto por qué causar desagradable sorpresa"

Angora. — Se encuentra actualmente en Esmirna el Ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Menemenjoglu.

Allí recibió éste a los periodistas, a quienes declaró, acerca de las medidas adoptadas en Estambul, que no era indicado exagerar los peligros que pudieran existir.

—Sin embargo—añadió—, es inadmisibles que hoy día se prescinda de toda idea de peligro posible, pues podrían producirse graves consecuencias.

Luego añadió: "Turquía atraviesa actualmente una crisis. Mientras no concluya, habrá que adoptar a ella la vida cotidiana. En el caso de que un día Turquía empuñara las armas para defender sus intereses vitales, no tendría por qué causar esto desagradable sorpresa. Se necesitan preparación y vigilancia constantes."

35 contratorpederos aliados han sido hundidos en un mes

Berlín. — 35 contratorpederos han perdido las fuerzas navales aliadas destinadas a la protección de convoyes en los últimos 30 días.

Las fuerzas alemanas hundieron en el mes de Abril 27 contratorpederos aliados, cada uno de los cuales lleva de 120 a 170 hombres.

"The Tablet" hace una vigorosa defensa de España y Portugal

Lo que no es lícito --- dice el periódico católico inglés --- es que los pactos de cuantos luchan bajo la enseña de la Carta del Atlántico vayan acompañados de toda clase de reservas mentales. --- Interesante comentario del diario "A Voz" de Lisboa

Londres. — El órgano católico "The Tablet" hace, en el número de esta semana, una vigorosa defensa de España y Portugal, los que, dice, forman verdaderamente un bloque hoy día, puesto que ambas naciones están sujetas a unas mismas presiones en contra de Alemania que aun es la mayor potencia militar del continente y de las grandes potencias marítimas: Gran Bretaña y EE. UU. Y ni España ni Portugal pueden mostrarse demasiado intrínsecos para con las pretensiones de unas y otras potencias.

Más que con sorpresa, es con sentimiento que parte de la prensa inglesa solo admite la posibilidad de que los aliados ejerzan presión sobre España, pero no que también pueda ejercerla Alemania y de ello resulta que para esa prensa que lo que Alemania sabía cierto es que el Gobierno español ha seguido una política cuyo fin primordial ha sido el de mantener a España apartada de la guerra, lo que ha implicado que tuviera que hacer concesiones a unos y otros de acuerdo con el tiempo y los beligerantes.

Añade que están en su derecho al tratar de obtener ventajas de los neutrales. Lo que no es lícito es que cuantos luchan bajo la enseña de la Carta del Atlántico que sus pactos vayan acompañados de toda clase de

Violentos combates aéreos

Berlín. — En la tarde de ayer se libraron violentos combates aéreos sobre el valle del Danubio. Los cazas alemanes se enfrentaron con formaciones de cazas norteamericanos que procedentes del Oeste habían llegado a la región danubiana. El enemigo sufrió pérdidas de importancia especialmente en tetramotores.

Del comunicado alemán

Cuartel Geeral del Führer: Durante la noche pasada una formación de bombarderos enemigos relativamente débil, ha arrojado bombas explosivas e incendiarias sobre la ciudad de Budapest. Fueron derribados cuatro de los aparatos asaltantes.

En las incursiones efectuadas por formaciones aéreas norteamericanas contra los territorios ocupados del Oeste y de Alemania han sido derribados durante la jornada de ayer once aviones enemigos.

Aparatos británicos aislados arrojaron anoche bombas sobre las regiones de Colonia y Mannheim.

Un tren de viajeros alcanzado

Milán. — Un tren de viajeros ha sido alcanzado por una formación de bombarderos angloamericanos en la proximidad de Liorna. Hubo muertos y heridos.

Comunicados aliados

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Aviones "Mosquito" de bombardero atacaron anoche objetivos al oeste de Alemania y colocaron minas en aguas enemigas, regresaron todos a su base."

El Cairo. — El comunicado aéreo aliado del Oriente medio declara que ayer prosiguió la ofensiva contra la navegación y los aeródromos en el mar Egeo, islas griegas y Creta.

Bombarderos surafricanos escoltados por cazas de la R.A.F. atacaron los aeródromos de Malene en Creta y averiaron varios aparatos adversarios.

Los aparatos aliados han regresado.

35 contratorpederos aliados han sido hundidos en un mes

Berlín. — 35 contratorpederos han perdido las fuerzas navales aliadas destinadas a la protección de convoyes en los últimos 30 días.

Las fuerzas alemanas hundieron en el mes de Abril 27 contratorpederos aliados, cada uno de los cuales lleva de 120 a 170 hombres.

Ya está señalada la fecha del asalto al Continente, según ha declarado Bevin

Bristol. — El Ministro de Trabajo, Mr. Bevin, declaró, en un discurso, que conocía el momento en que comenzará el asalto al Continente, pero que no podía revelarlo en el momento en que estaba hablando.

"No podemos permitirnos poner esa fecha en peligro", dijo al aludir a sus recientes medidas para reprimir la actuación de los agitadores industriales.

"Recordad—añadió— que, a partir de este instante, la última hora se aproxima minuto a minuto. Os pido no penséis en los patronos, sino en los hombres que estarán a punto de remontar las playas al otro lado del mar."

Todo papel usado, manchado de cualquier clase y calidad, para él no tiene valor. Entrélgalo a la Sección Femenina y contad buyes a una obra social.

La aviación alemana ataca las posiciones soviéticas

Ataques bolcheviques rechazados al E. del Seret y al S. O. de Kovel

Cuartel General del Führer. — Al Suroeste de Kovel los encarnizados ataques locales soviéticos apoyados por fuerzas aéreas, se han estrellado contra el fuego concentrado de nuestras armas. En esta ocasión el enemigo ha sufrido pérdidas sangrientas y notablemente elevadas.

Comunicado húngaro

Budapest. — El comunicado de las fuerzas armadas húngaras declara que en los últimos días el enemigo ha efectuado ataques con fuerzas más o menos importantes. Los ataques fracasaron ante el eficaz fuego de barrera. Se destruyeron cinco tanques.

Las operaciones de limpieza en el frente húngaro fueron coronadas por el éxito al sur y norte de Kolomea.

El cerco de Imphal

Berlín. — En el resumen semanal sobre la situación de la guerra en el Oriente la D. N. B. afirma que los japoneses han concluido por establecer el cerco de Imphal, ciudad que solamente puede ser abastecida por vía aérea.

Para impedirlo, los nipones han concentrado importantes fuerzas aéreas que llevan derribados numerosos aviones de transporte adversarios.

Otras fuerzas niponas amenazan actualmente la carretera de Imphal a Puel, único camino de retirada con que cuenta la XX división británica.

Comunicado aliado

Kandy. — Las tropas aliadas atacan todos los puntos de Kohima y realizan progresos satisfactorios. Se infligieron elevadas pérdidas al enemigo en la región de Ukhrul.

Las tropas chinas han conquistado Iukanghtawng.

Unidades chinas han penetrado en una posición enemiga establecida en Kauri, en las montañas al Este de Mogang.

La lucha en China

Chung-king. — El comunicado chino dice que los japoneses avanzan en la parte meridional de la provincia de Honan a lo largo del ferrocarril de Pekin a Hankeu y han ocupado Mingkiang, a 40 kilómetros al norte de Sinyang.

Otras unidades japonesas avanzan hacia el sur a lo largo de la vía férrea y han atacado algunos puntos al oeste de Yencheng, a 135 kilómetros al Sur de Cheng-Chon.

Los observadores extranjeros que hay en Chung-king creen que los japoneses controlan completamente el ferrocarril Pekin-Hanken desde hace algunos días.

Ha muerto en acto de servicio el Almirante de la flota nipona

Dos nuevos desembarcos aliados en Nueva Guinea. --- Los japoneses han concluido el cerco de Imphal. --- Progresos aliados en la región de Kohima. --- Avances nipones en China

Cuartel General Imperial Japonés. — El comandante en jefe de la flota nipona, Almirante Koga, falleció en marzo último, en acto de servicio, mientras dirigía una operación de la escuadra japonesa, en primera línea, a bordo de un avión.

Fue nombrado para sustituirlo el Almirante Toyota.

A título póstumo, el Almirante Koga ha sido ascendido a Gran Almirante del Imperio y el Tenno.

Comunicado del Pacífico

Cuartel aliado del Pacífico sur-occidental. — "Los dos nuevos desembarcos aliados, en Nueva Guinea holandesa fueron efectuados en la bahía de Torace, a doce millas al noroeste de Hollandia y en Demia, a 16 millas al oeste de la bahía Tanalmerah se anuncia oficialmente.

Continúan las operaciones de limpieza en todo el sector de Hollandia y son muchos los grupos de soldados nipones que empiezan a entregar las armas."

El Ministro de Obras Públicas en Zaragoza

Zaragoza. — El Ministro de Obras Públicas, señor Peña, visitó la Basílica del Pilar, en don de oró ante la imagen de la patrona de Aragón.

Le acompañaban la Secretaria particular y los Directores Generales de Ferrocarriles y Caminos, autoridades y jerarquías.

Después, el Ministro se trasladó al edificio de la Confederación Hidrográfica del Ebro, en donde se celebró un cambio de impresiones con el Ingeniero Director.

Por la tarde, acompañado de los Directores Generales de Ferrocarriles y Caminos y autoridades de Zaragoza, salió con dirección a Fraga, en donde presidirá el acto inaugural de un puente sobre el Ebro.

El cerco de Imphal

Berlín. — En el resumen semanal sobre la situación de la guerra en el Oriente la D. N. B. afirma que los japoneses han concluido por establecer el cerco de Imphal, ciudad que solamente puede ser abastecida por vía aérea.

Para impedirlo, los nipones han concentrado importantes fuerzas aéreas que llevan derribados numerosos aviones de transporte adversarios.

Otras fuerzas niponas amenazan actualmente la carretera de Imphal a Puel, único camino de retirada con que cuenta la XX división británica.

Comunicado aliado

Kandy. — Las tropas aliadas atacan todos los puntos de Kohima y realizan progresos satisfactorios. Se infligieron elevadas pérdidas al enemigo en la región de Ukhrul.

Las tropas chinas han conquistado Iukanghtawng.

Unidades chinas han penetrado en una posición enemiga establecida en Kauri, en las montañas al Este de Mogang.

La lucha en China

Chung-king. — El comunicado chino dice que los japoneses avanzan en la parte meridional de la provincia de Honan a lo largo del ferrocarril de Pekin a Hankeu y han ocupado Mingkiang, a 40 kilómetros al norte de Sinyang.

Otras unidades japonesas avanzan hacia el sur a lo largo de la vía férrea y han atacado algunos puntos al oeste de Yencheng, a 135 kilómetros al Sur de Cheng-Chon.

Los observadores extranjeros que hay en Chung-king creen que los japoneses controlan completamente el ferrocarril Pekin-Hanken desde hace algunos días.

Comunicado aliado

Kandy. — Las tropas aliadas atacan todos los puntos de Kohima y realizan progresos satisfactorios. Se infligieron elevadas pérdidas al enemigo en la región de Ukhrul.

Las tropas chinas han conquistado Iukanghtawng.

Unidades chinas han penetrado en una posición enemiga establecida en Kauri, en las montañas al Este de Mogang.

La lucha en China

Chung-king. — El comunicado chino dice que los japoneses avanzan en la parte meridional de la provincia de Honan a lo largo del ferrocarril de Pekin a Hankeu y han ocupado Mingkiang, a 40 kilómetros al norte de Sinyang.

Otras unidades japonesas avanzan hacia el sur a lo largo de la vía férrea y han atacado algunos puntos al oeste de Yencheng, a 135 kilómetros al Sur de Cheng-Chon.

Los observadores extranjeros que hay en Chung-king creen que los japoneses controlan completamente el ferrocarril Pekin-Hanken desde hace algunos días.



Commemoración del 2 de Mayo en Madrid



Madrid. — Las autoridades asisten a la Misa celebrada en conmemoración del 2 de Mayo. (Foto S. O. F.)

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

Religiosas

Asociación del R. Perpetuo

Esta Asociación celebrará la tradicional fiesta de La Rosa, desgranando que acudan este año, si cabe con mayor devoción, no faltando ningún asociado, ya que en estos momentos todas nuestras súplicas se dirigen a nuestra amantísima Virgen del Rosario para que nos alcance la tan anhelada paz.

Acudamos, pues, todos los asociados al solemne Triduo que se celebrará en Santa Catalina de Sena en los días 7, 8 y 9 de mayo a las 7 y media de la tarde.

Quedan invitados todos los asociados que involuntariamente no ha yan recibido aviso.

CULTOS

DOMINGO, DIA 7

San Estanislao, obispo y confesor
Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Maria Magdalena, a Santa Catalina Thomás, por su Cofradía.

Fiesta principal de dicha Cofradía.

Se celebrarán misas rezadas de siete y media a ocho y media.

A las diez y media, Misa mayor solemne con sermón por el M. Rdo. P. Gaspar Munar, Superior General de los Sagrados Corazones.

Después de la misa mayor exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las 7, Rosario, último ejercicio del solemne triduo, 7a. Dicitum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Catalina de Sena que la Asociación del Rosario Perpetuo celebra en honor de la Virgen del Rosario.

A las 7'45, Misa de Comunión general.

A las 10'30 fiesta principal de la Asociación, Misa mayor cantada por la Capilla Coral de la Asociación, sermón por el Rdo. P. Fr. Pedro Ferrer, O. P. y exposición.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio, con cánticos, sermón por el mismo orador, reserva de S. D. M. procesión por el interior del templo.

Otras funciones

En la misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón por el Rdo. don Pedro Borrás, Pbro.

En San Jaime solemne fiesta en honor de Ntra. Sra. del Puig de Poliana. A las diez, tercia y misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don José Espases, Económico de la misa. Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, Mes de María, solemne.

En la Merced fiesta solemne por celebrar el Catecismo de la misa en la Primera Comunión de sus alumnos.

Actuarán de padrinos de la fiesta, don Luis de Maroto Coll y la señorita Mercedes Bannasar Borrás.

A las 9, entrada solemne de los niños de Primera Comunión, acompañados de los ángeles. Renovación de las Promesas del Bautismo. Misa de Comunión, armonizada y con cánticos. Obsequio a los alumnos.

A las 7'30, Mes de María, exposición del Santísimo, estación y reserva de S. D. M., Procesión del Niño Jesús y Besamano a Nuestra Dulcesima Madre.

En el Socorro, por ser Primer Domingo, a las 8, Misa de Comunión con plática para la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las 4, continuación del Septenario de Nuestra Señora de los Desamparados, con sermón.

En San Juan, a las 8, Misa de Comunión para la Archicofradía de la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen Maria Madre de Dios, con plática.

En los PP. Carmelitas, fiesta mensual del Niño Jesús de Praga.

A las 8'30, Misa de Comunión general. Por la tarde, Rosario, Coronilla, sermón, procesión y Besamano.

En los SS. Corazones, a las 8, Misa de Comunión general para los asociados de los Sagrados Corazones, en sufragio de los asociados difuntos.

En los PP. Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión general a las ocho y media.

Visita a la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

LUNES, DIA 8

La Aparición de San Miguel Arcángel

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena que la Asociación del Rosario Perpetuo celebra en honor de la Virgen del Rosario.

A las 5 y media de la tarde, exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, rezo

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

MES DE MARIA

Según el programa anunciado en la prensa, hoy, sábado, día 6, a las 8'15, se celebrará el ejercicio del Mes de María ante la venerada imagen de Ntra. Sra. de Fátima en la iglesia del convento de San Jerónimo, organizado con carácter general para todos los jóvenes de Palma por el Consejo diocesano de los Jóvenes de Acción Católica. Predicará en dicho acto el Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario y Consiliario del Centro de Santa Eulalia.

El domingo, día 7, se celebrará el Mes de María con igual carácter colectivo en la iglesia del Hospital Provincial a las 4'30 de la tarde, predicado por el Rdo. don Juan Juliá, Vicario de aquella iglesia y con especial intención por la salud de los enfermos y por el éxito espiritual de la Sección de Caridad del Consejo.

A dichos actos quedan invitados los Centros, Congregaciones, Colegios y en general todos los jóvenes de esta ciudad.

Parroquia de San Nicolás

Solemne fiesta en honor de Santa Teresa del Niño Jesús en el aniversario de su primera comunión.

El lunes, día 8 se celebrará esta fiesta conforme el siguiente programa:

A las siete y media, Misa de Comunión general con cánticos y plática por el Rdo. don Antonio Vallés, Pbro.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio del mes de María, sermón por el citado orador y repartición de Rosas bendecidas para enfermos.

Se suplica a los niños y niñas de la Parroquia se acerquen este día a comulgar.

Oratorio Parvo de San Felipe Neri

Se avisa a todos los Hermanos que han de tomar parte en la peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Montesión de Porreras, que mañana día 7, se han de concentrar en la Estación del Ferrocarril, a las ocho y media de la mañana, y no a las nueve, como se había anunciado antes. Lleven todos el distintivo.

Junta Parroquial de A. C. de Santa Cruz

Peregrinación de Rogativa

Durante este mes de Mayo se ha organizado la súplica perenne a Nuestra Señora por medio del Santísimo Rosario.

A Santa Cruz le ha correspondido el martes de cada semana. Se avisa pues, a todos los miembros de la A. Católica parroquial y a todos los feligreses que durante todo el día se rezará el Rosario en la Parroquia a nuestra querida Virgen de la Paz, y durante la noche en familia, siguiendo los turnos de la pasada semana de Oración y Penitencia.

Día 28, último domingo de mes, irá dicha Parroquia en Peregrinación de Rogativa al Santuario de Nuestra Señora de la Paz, en Montuiri, quedando abierta la inscripción en la Rectoría o Vicaría, como también en el Convento de Hnas. Franciscanas, Salas 43.

Colegio del Sagrado Corazón

(Son Español)

La reunión de las Hijas de María, D. M. el martes, 9 de Mayo, a las 6 tarde.

Se suplica no dejen de asistir a ella.

del Santo Rosario, ejercicio, con sermón por el Rdo. P. Fr. Pedro Ferrer, O. P. y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A la Inmaculada Concepción, en la Catedral o Convento de la Concepción.

Reunión, en sesiones ordinaria y extraordinaria, de la Comisión Gestora Municipal

En la extraordinaria quedó desechada la proposición presentada para realizar las obras del Mercado del Olivar

Bajo la presidencia del Alcalde, don Jorge Dezcallar Montis y asistiendo los Gestores señores Homar, Villalonga, Moragues, Andreu, Fuster de Puigdorff, Morell, Valens, Cerdá, Blanes, Colom y Chimbells, se reunió ayer, al mediodía, la Comisión Gestora Municipal, para acordarse entre otros los siguientes acuerdos:

Se acordó acceder a la petición formulada por don Antonio Cifre Martí para instalar dos pozos para la fabricación de carbón vegetal en la calle del Falangista Juan Estre.

Se accedió a la petición formulada por don Pedro Sansó Riera interesando una modificación en la fachada de la casa que construye en la calle de San Jaime.

Vista la instancia presentada por don Juan March, exponiendo que estando libre de inquilinos la finca números 94, 96, 100, 102, 104, 108 y 108 de la calle de los Olmos solicita permiso para ser derribada en vista de la apertura de la calle de Pedro Dezcallar Net, se acordó acceder a esta petición, sujetándose a las disposiciones vigentes.

Se acordó redactar una Memoria y Reglamento para que, arregladamente a lo dispuesto en el Orden del Ministerio de la Gobernación de 28 febrero, solicitar el régimen de excepción en lo que se refiere a Beneficencia Municipal.

Se aprobó una proposición de los Gestores señores Dezcallar, Homar y Villalonga, proponiendo la Municipalización del Servicio de Mercados con carácter de Monopolio, rectificando el acuerdo, adoptado en 15 de octubre último, proponiéndose el nombramiento de la Comisión Gestora, que señala el

artículo 134 de la Ley Municipal y que se dé al servicio el carácter señalado en el caso a), del artículo 135. La proposición fue aprobada.

La Corporación acordó darse por enterada de una instancia de don Antonio Cabot solicitando la reposición del acuerdo del día 24 de marzo último sobre realización de acometidas a las redes de agua a presión.

Se acordó que en los días 15, 16 y 17 del actual se proceda a las operaciones de limpieza de las oficinas municipales.

Seguidamente se levantó la sesión.

Terminada la sesión ordinaria la Corporación se reunió con carácter extraordinario para tratar de la cuestión del Mercado de la Plaza del Olivar.

Se dió cuenta por Secretaría del Pliego presentado por don Juan Hoces Ricos, interesando tomar a su cargo la realización de dicho proyecto; después se leyó el acta de la apertura de pliegos y en su vista la Corporación acordó:

Dar validez a todo lo actuado por la mesa y ratificar el acuerdo de la misma de desear la proposición, por no ajustarse a las bases del concurso y en uso de la facultad del párrafo 2 de la base sexta de las condiciones generales conferidas al Ayuntamiento.

VENDO CASA RECREO

en Cala Ratjada, Salá, cinco dormitorios, vista al mar. — Informes: en esta Administración o en Artá, Piza, Marchando, 8.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Con el fin de que puedan gozar de los beneficios que el Estado concede a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, se cita por el presente a los familiares, tutores o personas que tengan a su cuidado los huérfanos que a continuación se relacionan, presentación que deberá verificarse cualquier día hábil de oficina desde las 17'00 a las 18'00 horas en la Secretaría de esta Junta Provincial de Beneficencia:

Francisco Rodríguez Luis, Antonio Galmés Amengual, Damián Buaes Bauzá, Gabriel Rigo Perelló, Juana Rigo Perelló, Pedro Acullón Millán, Vicente Hernández Fernández, Francisco Hernández Flores, Diego Hernández Fernández, Catalina Lliteras Aguilar, Concha Martín Montes, Lola Martín Montes, Antonia Martín Montes, Francisca Martín Montes, María Martín Montes, Angela Martín Montes, Juana Martín Montes, Antonio Blanch Cervera, Margarita Blanch Cervera, Concepción Hernández García, Ginés Hernández García, Francisco Hernández García, Gabriel Picornell Bonet, Juan Picornell Bonet, Catalina Picornell Bonet, Luisa Venavent Vanrell, Margarita Esquembe Pérez, Armando Esquembe Pérez, José Guasp Batalla, Fernan Maestre Navarro, José Arrondo Quiscore, Bartolomé Fuster Fredells.

Palma de Mallorca, 4 Mayo de 1944. — El Gobernador, M. Végliou.

NOTICIARIO LOCAL

El Patrón de Artes Gráficas

Esta mañana se ha celebrado solemne misa en la Basílica de San Francisco

El gremio de Artes Gráficas, encuadrado en el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, ha celebrado esta mañana la festividad de su santo Patrón, San Juan ante Portam Latinam.

Con este motivo en el altar de San Buenaventura, donde se venera también la imagen de San Juan, se ha celebrado solemne Misa rezada en sufragio de los empresarios, productores y familiares fallecidos así como por aquellos que cayeron al servicio de la Patria durante nuestra Cruzada de Liberación.

Ha oficiado el Rdo. don Vicente Frau, Cura Párroco de la Sma. Trinidad, asistiendo el Delegado Sindical Provincial, señor Rotger, el Jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Colom, jerarcas sindicales, empresarios y productores afectos a los gremios que integran el Sindicato y periodistas.

Han asistido además numerosos fieles, entre los cuales se hallaban algunos familiares de los asistentes antes citados.

TRABAJO DOMICILIO

Pueden ganar 15-40 diarias. Proponen material. Compro producción. INDUSTRIAS PRACTICAS, Conde Peñalver, 39. — Madrid.

Electrifique su Casa de Campo GRATIS

CON GRUPOS GENERADORES "PUIGCERCOS"

a viento — a fuerza animal — y agua

Informes: Bazar Eléctrico: Sindicato, 149; Tel. 1825; PALMA.

CALZADOS "DADOS"

Baratura formidable - Artículos de Calidad

Existencias enormes

A. Clavé, 19 - Palma

Conferencia del pintor Masriera

En el Círculo de Bellas Artes

El conocido pintor catalán D. Luis Masriera que actualmente expone sus obras en el "Círculo de Bellas Artes", pronunciará hoy, sábado, a las 7 y media de la tarde, una conferencia sobre "Influencia de España en la pintura contemporánea", la cual tendrá lugar en el Salón de Exposiciones de dicho Círculo.

A tan interesante conferencia se invitan especialmente a los asociados del Círculo de Bellas Artes y personas que deseen asistir.

De Arte

EXPOSICION VICENTE BELTRAN EN LAS GALERIAS COSTA

Esta tarde, a las 8, tendrá lugar en las "Galerías Costa" la inauguración de la Exposición de Vicente Beltrán la cual estará abierta hasta el día 19 de los corrientes.

Catálogo de la exposición:

1. Noviembre en el puerto. —
2. Tarde en el mar. —
3. Calma. —
4. Bodegón. —
5. Tarde de primavera. —
6. Luna en las charcas (Arenal-Jávea). —
7. Puerto de Jávea. —
8. La barca. —
9. Mediodía mediterráneo (Colección señor Maldonado). —
10. Las dos barcas. —
11. Nocturno puerto de Jávea. —
12. Marejada.

Los Establecimientos Ferrero

Su bendición e inauguración

Ayer tarde, a las siete, tuvo lugar la bendición e inauguración de los Establecimientos Ferrero, instalados en nuestra ciudad, en la calle del Sindicato n.º 144, esquina a la calle de la Justicia.

Este nuevo comercio, en el que ha sido dirigida su instalación y decorado por el artista Juan Buxó, acreditado ya en Palma por haber dirigido diversos trabajos de esta clase, se dedicará a sastrería, modistería y camisería, abarcando todo cuanto con estas confecciones está relacionado, como venta, de tejidos, artículos de novedad, corbatería, etc., etc.

Consta el local, arreglado con verdadero gusto artístico moderno, adecuado al objeto que se destina, de una amplia tienda-despacho, con dependencia para pruebas, talleres de sastrería y confección para señoras.

Bendijo el nuevo establecimiento el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, capuchino, quien pronunció adecuadas palabras al acto celebrado.

Asistió distinguida concurrencia, que fué exquisitamente atendida por don Gregorio Ferrero, propietario de los establecimientos que llevan su apellido y por su esposa doña María Fiol, a cuyo cargo estará la alta costura de la casa.

Del taller de sastrería ha sido encargado don Virgilio Callizo.

Los asistentes al acto recorrieron, acompañados de los propietarios señores Ferrero Fiol, las dependencias de los nuevos establecimientos, felicitándoles por su instalación, felicitaciones a las que unimos la nuestra.

MEMO - OCULISTA

Permanecerá ausente de su consultorio, Avd. Alejandro Roselló, 116, 58, hasta el jueves día 11.

El Dr. Jaime Coma

MEMO - OCULISTA

Permanecerá ausente de su consultorio, Avd. Alejandro Roselló, 116, 58, hasta el jueves día 11.

VENTA A PLAZOS

DESDE 15 \$ AL MES

CORREAS DE GOMA Y LONA

para transmisiones

Ferretería ALBERTI

Sindicato, 62. PALMA

Congregantes Marianos - Mallerquinos

Os anunciamos la celebración del

DÍA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

para el

Domingo, 14 de Mayo de 1944

Preparado debidamente, en vuestras respectivas Congregaciones, con fervor y entusiasmo consiente, imprimiéndole carácter de ROGATIVA POR LA PAZ DEL MUNDO Y CONSAGRANDOOS AL INMACULADO CORAZON DE JESUS

De Sociedad

INGRESO

En los recientes cursillos celebrados en Madrid ha ingresado en el Cuerpo de Inspectores Municipales nuestro particular amigo el Veterinario don Ramón Roselló Coloma. Le felicitamos.

PRIMERA COMUNION

En la iglesia de Ntra. Sra. de Carmen de Porto Cristo, el día 30 del pasado mes de abril, recibió por primera vez el Pan Eucarístico, de manos del Rdo. don Pedro Gelabert, Vicario in capite de la mencionada iglesia, la angelical niña de seis años María del Carmen Ferrer Font, hija del propietario don Antonio y de su distinguida esposa doña Margarita.

NACIMIENTO

El hogar de nuestros distinguidos amigos don Rafael Cortés Cruells y doña Josefina Forteza Cortés se ha visto aumentado por el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita.

Les felicitamos, haciendo extensiva esta felicitación a su abuelo paterno nuestro estimado amigo don Bartolomé Cortés Aguiló, del comercio, como también a las respectivas abuelas doña María del Carmen Cruells y doña María de la Concepción Cortés.

DE VIAJE

Regresó de su viaje a Sevilla el Abogado don Francisco Saiz.

BODA

En la Basílica de San Francisco se ha efectuado el matrimonial enlace de la Srta. Magdalena Camps Real con don Bernardo García Biliboni.

Bendijo la unión y celebró la Misa de Velaciones el Rdo. don Lorenzo Vanrell Ramis.

Actuaron de padrinos, por parte del contrayente su padre, don Bernardo García Bauzá, y por parte de la desposada su padre, don Sebastián Camps Vanrell.

Firmaron el acta como testigos: por el novio don Antonio Oliver Alegre, funcionario de la Administración de Baleares y don Pedro Biliboni Horrach, y

"BODEGA MALLORCA": la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos. (Pl. Quadrado).

Para Barcelona salieron en el vapor "Rey Jaime I", el Ingeniero Jefe del Servicio Postal de Baleares, don Joaquín Jiménez de Embum, doña Dolores González de Alcover, el Comodoro Naval don Javier de la Rosa, don Antonio Rotger y don Francisco Roselló y esposa.

El Dr. Jaime Coma

MEMO - OCULISTA

Permanecerá ausente de su consultorio, Avd. Alejandro Roselló, 116, 58, hasta el jueves día 11.

VENTA A PLAZOS

DESDE 15 \$ AL MES

CORREAS DE GOMA Y LONA

para transmisiones

Ferretería ALBERTI

Sindicato, 62. PALMA

Mutua General de Seguros

FUNDADA EN 1907

BARCELONA - Calle Balmes, 17 y 19

Accidentes del Trabajo - Incendios - Vida Individual - Responsabilidad Civil y

SEGURO DE ENFERMEDAD

SUCURSAL en PALMA DE MALLORCA ■ Calle Sindicato, 213 ■ Teléfono 1248

puñado de obreras católicas de Madrid, Jesús en el Cerro de los Angeles

de la 4.ª página)

de penitencia, quedando ante el Santísimo, aproximadamente, mientras salíamos del templo para ir a postornarnos en el Cerro de los Angeles.

Los días de la madrugada, hora y por primera vez pisaba aquel suelo, y me pude ver con horror, cubría de rodillas, sobre un montón de escombros, sobre ruinas de lo que una vez fue una obra magnífica, trabajamos sabias. Monumento de nuestro siglo, ante el Alfonso XIII, nuestro en aquella memorable solemnidad entronización de España a...

permanecimos de rodillas en silencio. Yo, con temor de abrir los ojos, me arrastré a la vista de un rostro, decapitado, en la fuerza de dinamita, de la que fué montada una figura de Jesús, forma destrozada, que me daba un bloque de donde no se ven más sin piedad del hábito de las balas y las huellas de la metralla, que se ven como un foco eléctrico que ilumina perfectamente la estatua del Sagrado Corazón, que se esculpía de los resplandores. A los pies de la estatua, y en la parte que es hoy altar, se colocaba la lámpara de las rosas, a pedernales, en relieve, a pedernales, que con instinto de que pretendían, ciegos, sin nada con los sentidos, los buenos españoles a Dios; arrancarlo de las coronas, maltratándolo, y profanándolo por que pasaran. Aquella como un león perfecto, en letras: "España al corazón de Jesús. Año...

confesar que durante el movimiento pasé muchos días en el frente y por consiguiente mis propios ojos las brutalidades sin piedad por los marxistas, arrastrados y convertidos muchas iglesias, habían de la mano, así las de Bajamar, Convento y de Sigüenza y tantas otras, en diferentes sitios, imágenes profanadas, de un Cristo a medio que cabeza de una Virgen con los ojos apunhalados, tan triste como como todo aquello que jamás de mi memoria, no es con el Cerro de los Angeles que me horripilante, los ultrajes más encorados del odio y la soberbia turbas que a todo el desplazarlo de aquel en duda alguna no pasó a sus odios la tuca del Cerro que está en el centro, y por el mismísimo corazón entráramos de nuevo para continuar nuestro el Santísimo. Araceli cuando la voz cantante, cuando en voz alta; admirando, incansable en su ferocidad de todo elogio. Todas regulamos sus rezos. Agredimos obreras, por poco que fueran podrían haberse Dios para sus propias, pues no, con una genérica límites ofrecían su para todas las necesidades sin excepción.

de media empezó la para la Comunidad, me la muerte y ofrecimiento de nuestras almas.

de, el Padre Jaime nos para la Comunidad. Rezamos acción de gracias, canonge lingua, y el Himno, mientras el Padre la Reserva de Su Divinidad.

de que de aquella noche siempre un recuerdo

Pasatiempos

Jeroglífico por Barrio



¿No se da cuenta de que le van a detener?

Solución al jeroglífico anterior: Está aviado Renato.

Abastecimientos y Transportes

El reparto de estos días

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante los días comprendidos del 6 al 12 del actual, así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega serán los siguientes correspondiente a la semana 46:

ARROZ: 200 gramos contra tira III, a 0'50.

AZUCAR: 200 gramos, contra tira V, a 0'70.

ACEITE: Un cuarto de litro, contra tira II, a 1'20.

CAFE: 100 gramos (para cartillas primera y segunda categoría) contra cupón núm. 109, a 0'85.

CHOCOLATE: 100 gramos (para cartillas tercera categoría) contra cupón núm. 109, a 0'85.

REPARTO INFANTIL

ARROZ: 250 gramos contra tira III, a 0'75.

AZUCAR BLANCO: 250 grs. contra tira V, a 0'90.

CHOCOLATE: 100 gramos contra cupón 111, a 0'85.

ACEITE: Un cuarto de litro, contra tira II, a 1'20.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma de Mallorca, 5 de mayo de 1944. — El Gobernador Civil Delegado.

Fomento del Turismo

EXCURSION AL PUIG DE STA. MAGDALENA (INCA) para el próximo domingo día 7 de los corrientes

Para rendir un recuerdo al que fué dignísimo Secretario de esta entidad, don Francisco Vidal Sureda (q. e. p. d.) el próximo domingo se efectuará la excursión al Puig de Santa Magdalena, reiteradamente suspendida en febrero y marzo, en cuya ermita se dirá una Misa en sufragio del alma del buen compañero.

Se saldrá de Palma en el tren de las 8'40 hasta Inca, desde donde se seguirá a pie hasta la Ermita que corona el mencionado Puig, oyéndose Misa alrededor de las 11'30. A la tarde se regresará a pie a Inca para tomar el tren que devolverá a Palma a los excursionistas.

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

Servicio Social

Se pone en conocimiento de las señoras que a continuación se expresan, que deben presentarse en el Departamento de Servicio Social, Gran Vía José Antonio 13, para un asunto que les interesa, antes del día quince del corriente mes, pues de lo contrario serán dadas de baja en el "Servicio Social".

Matilde Bauzá Liadó, Margarita Torres Font, María Ignacia Riús Garí, Lina Heredero Justo, María Josefa Arnau López, Antonia Massanet Cabrer, Antonia Triay Florit.

Palma, 3 de Mayo de 1944.

INVENTO

para construir casas muy baratas en el mar, en las que se podrá viajar. La Fiscalía de la Vivienda lo declara de utilidad nacional. Sin el concurso de todos, el pueblo no tendrá casas muy baratas en el mar. — Ramón Berenguer, 14; Miguel Castañer.

Elimine su calpa con el REGENERADOR DEL CABELLO SAFI

FORTALECE EL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. ¡ENJAYELO!

BARCELONA MELIS

DINEROS BIEN APROVECHADOS - RECTOS VAN AL PALACIO DE LOS DADOS

CALZADOS DE CALIDAD

Varo, desde 35 a 80 ptas. - Señora, desde 15 a 67 ptas.

(Nuevo rascacielos al pie de la «Cuesta de la Sahgra»)

TEATROS

Lirico

La Empresa de este teatro anuncia para hoy y mañana a las seis tarde y a las diez noche las últimas representaciones de la obra "Don Manolito".

La Empresa se ve obligada a retirar la obra en pleno éxito para dar paso a las otras obras que lleva la compañía y que desea representar en Palma.

A este fin prepara ya para el lunes la reposición de "Black el payaso", la gran creación de García Martí y Manuel Gas.

En las funciones de hoy y mañana continuará el obsequio de los tendidos de sombra.

CARTELETA

LIRICO. — A las 6 tarde y 10 noche, el sánete en dos actos con música del maestro Sorozábal "Don Manolito".

ASTORIA. — "¡Qué familia!" con Rosita Montana, María Bassó y Juan Luis Hidalgo.

BORN. — "Trene" con Ana Neagle y Ray Milland.

RIALTO. — "Annshka" estreno con Hilde Krahl.

PALACIO AVENIDA. — "La noche del 16 de enero", estreno, con Ellen Drew y Robert Preston.

MODERNO. — "Mando siniestro", por Claire Trevor y John Wayne.

BALEAR. — "Cristina Guzmán", con María Santocalla y "La culpa fué del tren".

ACTUALIDADES. — "Camino del infierno" y "La tragedia de Pasteur", por Paul Muni.

PRINCIPAL. — "En tinieblas", por Ronald Colman.

PROTECTORA. — "El difunto protesta" y "Conflicto".

CINEMA HISPANIA. — "El forastero" con Gary Cooper y "El mundo cambia", con Paul Muni.

DORADO y PANTASO. — "La condesa María", con Margarita Robles y Rafael Durán y "Nacida en viernes".

METROPOL. — "¡Qué familia!" con María Bassó, Rosita Montana y Juan Luis Hidalgo, y "La blanca paloma" con Juanita Reina y Tony d'Algy.

TEATRO LIRICO HOY

A las 6 y a las 10 Gran triunfo de la zarzuela

Don Manolito

Una obra cumbre Una interpretación insuperable HOY Y MAÑANA Últimas representaciones

Don Manolito

Tarde y noche

LUNES

Gran reposición **BLACK el payaso**

DEPORTIVAS

El Sabadell por vez primera ante nuestro público con los entorchados de I División, en decisivo encuentro con el Mallorca

Las alineaciones serán las mismas que en la Cruz Alta. --- Arbitrará Tamarit Falgueras. --- La final del Campeonato del Frente de Juventudes

Están ya decididos los equipos que mañana, en el rectángulo de "Buenos Aires" — que va a



Gonzalvo II, defensa derecho del "Sabadell"

registrar uno de los más grandes entradones de la temporada a juzgar por la enorme demanda de localidades registrada — librarán la tan esperada y decisiva contienda. Nuestros decanos serán representados por los mismos hombres que tan bien actuaron en la "Cruz Alta", pese al tan-

BALONCESTO

El R.C.D. Español

Jugará mañana con el del C. N. Palma

Mañana, en partido de campeonato de baloncesto "Copa Generalísimo", se enfrentarán los equipos del "Real Club Deportivo Español" y el "Club Natación Palma".

Este encuentro, segundo partido entre ambos equipos, dará ocasión a la afición a este deporte de admirar el juego del formidable conjunto catalán con su especial característica de velocidad y seguridad en el enceste.

Frente a él nuestro equipo del "Natación Palma" querrá superarse y quedar, si no es posible el vencer, dada la gran categoría de su rival, a buena altura ante sus incondicionales y público.

PERDIDA

pendientes oro, cuatro diamantes largos, antiguos, por ser recuerdo familia gratificante 500 pesetas. — Razón: Pl. Weyler, 15.

teo, excesivamente adverso, que tuvieron que encajar. El "Sabadell" no tendrá tampoco variación: tan sólo Pallás — al que se espera mañana — puede que, si persiste su indisponibilidad, motivada por la lesión del pasado domingo, sea sustituido por Bardina. Tradicionalmente, los partidos entre vallesanos y mallorquines fueron de gran espectacularidad y emoción, de tremenda dureza a veces. Las visitas de los blanquiaverdes colores catalanes dejaron siempre, por uno u otro motivo, recuerdo entre nosotros.

Hoy, el "Sabadell" es algo más que el equipo bronco, con aadía de ascenso y de superación, que tantas veces conocimos. Ahora, al fin, alcanzó ya, por méritos sobrados y precisamente durante la temporada en curso acreditados, un puesto de honor en el fútbol español. Esos entorchados de Primera División va a lucirlos por vez primera ante nuestro público. Ante su cuadro macizo y sin cisura — dispuesto a no ser vencido, como sus hombres manifestaron en Barcelona —, el del "Mallorca" puede brindar uno de los más bellos partidos de la temporada.

Nuestros decanos suelen jugar tanto mejor cuanto más alta

El encuentro Mallorca-Sabadell será arbitrado por el colegiado Tamarit Falgueras. Antes se celebrará — comenzando a las cuatro — la interesantísima final del campeonato de Baleares del Frente de Juventudes, que pondrá frente a frente a los equipos del "Liceo Español" y F. de J. de Menorca.

Como anunciamos, salieron anoche para Barcelona los jugadores del "Constancia", con un nutrido grupo de aficionados y el Presidente del club, señor Mateu.

El partido de "Las Cortes" será arbitrado por el colegiado Martínez Iniguez.

NAUTICAS

Copa Mediterráneo

Aldebaran I venció ayer en la tercera regata

Ayer tarde tuvo lugar la tercera regata de las eliminatorias de la flota de snipes n.º 21 de la Base Naval de Baleares, alineándose como en días anteriores las siete embarcaciones de la flota.

El resultado de esta regata fué el siguiente:

- 1.º — "Aldebaran I" con Mas; 1 hora, 25 minutos, 23 segundos.
- 2.º — "Odile", con Molins, a 12 m.
- 3.º — "Cuquiño", con Pérez, a 16 m.
- 4.º — "Centauro", con Lamas.
- 5.º — "Casiopea", con Montojo.
- 6.º — "Hércules", con Zaldúa.
- 7.º — "Orión" con Herraiez.

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana, Domingo A las 3'30 tarde

EXCEPCIONAL PROGRAMA 6 GRANDES CARRERAS 6

"Centauro"

Motores agrícolas e industriales de 5 caballos y 10 caballos a gas de carbón y de cáscaras de almendra. Disponibles. Magníficas referencias. — Informes: MIGUEL NEGRE, Sindicato n.º 123. — Tel. 2520.

Dr. MARTIN ROCA GARCIAS -- INTERNISTA

APARATO DIGESTIVO — RAYOS X Tratamiento médico de las hemorroides (Almorranas) Consultorio: Pelaires, 50 - 2.º Domicilio: Bayarte, 12 y 14 Consulta: de 5 a 7. Teléfono: 2189.

es la calidad de su adversario. En la "Cruz Alta" — terreno difícil, piso de gazon — deja-



Jugo, defensa izquierdo del "Sabadell"

ron los muchachos capitaneados por Pocovi, gratísima impresión. Mañana, ante su público, en su campo — piso duro, extraño para los forasteros — pueden confirmar aquel bien actuar y, si no resolver a su favor la eliminatoria, por

* **BODEGA MALLORCA: la casa mejor surtida en coñacs, cremas, vinos, licores y champañas.**

lo menos cerrar la temporada oficial con una victoria sobre un conjunto de las campañas del que actualmente dirige el que fué gran internacional Pedro Solé.

El encuentro Mallorca-Sabadell será arbitrado por el colegiado Tamarit Falgueras.

Como anunciamos, salieron anoche para Barcelona los jugadores del "Constancia", con un nutrido grupo de aficionados y el Presidente del club, señor Mateu.

El partido de "Las Cortes" será arbitrado por el colegiado Martínez Iniguez.

NAUTICAS

Copa Mediterráneo

Aldebaran I venció ayer en la tercera regata

Ayer tarde tuvo lugar la tercera regata de las eliminatorias de la flota de snipes n.º 21 de la Base Naval de Baleares, alineándose como en días anteriores las siete embarcaciones de la flota.

El resultado de esta regata fué el siguiente:

- 1.º — "Aldebaran I" con Mas; 1 hora, 25 minutos, 23 segundos.
- 2.º — "Odile", con Molins, a 12 m.
- 3.º — "Cuquiño", con Pérez, a 16 m.
- 4.º — "Centauro", con Lamas.
- 5.º — "Casiopea", con Montojo.
- 6.º — "Hércules", con Zaldúa.
- 7.º — "Orión" con Herraiez.

CORTINAS Y PERSIANAS

Las mejores EL AGUILA — Brossa, 23

APERITIVO Poceri

domingo día 7 de Mayo

AS 4 DE LA TARDE

Campeonato de Baleares del Frente de Juventudes

ceo Español

F. de J. Menorca

Campo de Buenos Aires A las 6 de la tarde

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Sabadell-Mallorca

DESPECHO DE ENTRADAS Y LOCALIDADES. Sábado y domingo: En las oficinas del C. D. Mallorca y Café Triquet. Domingo: Café Arrabal y Café Suizo

Un Papa

Era ayer su fiesta, y su paso por la Sede romana lo resume una sola palabra: reforma.

“Cuando — escribió San Carlos Borromeo al Infante de Portugal a propósito de la elección de San Pío V — me fueron conocidas la piedad, la vida irreprochable y la santidad del Cardenal alejandrino, pensé que nadie mejor que él podía gobernar la comunidad cristiana, y consagré a ello todos mis esfuerzos.”

El peso del gobierno de la Iglesia, lejos de apartar al nuevo Papa de la práctica de las virtudes, fué más bien un estímulo mayor a su piedad, la cual tenía maravillosos a los embajadores residentes en Roma.

“Es exemplarísimo — notifica el Papa de España Luis de Requesens a Felipe II — Levántase dos horas antes de amanecer, y después de haber estado parte de ellas en oración y dicho su oficio, dice misa en amaneciendo con gran devoción; y todo el resto del día hasta cuatro horas de noche gasta en dar audiencias y hacer consistorios, congregaciones o signaturas, sin tomar un credo para su recreación; y con ser viejo y mal sano, ayuna con grandísimo rigor...”

Pío V profesaba la máxima de que no se gobierna a los demás sino gobernándose a sí mismo. El pueblo romano, al ver pasar en las procesiones al Santo Pontífice, de rasgos vigorosamente acusados, pálido y flaco, los ojos hundidos en sus órbitas, que revelaban las virtudes austeras, y la pureza de su mirada juntamente con la dulzura de su sonrisa, que expresaban la bondad de su corazón, no podía menos de sentirse poseído de un sentimiento de veneración.

Y la reforma deseada comenzó por su misma corte, despojándola de todo aire mundano y haciéndola casi convento, y prosiguió extendiéndose a la restauración de las costumbres eclesiásticas y de la disciplina a todos los estamentos clericales. El vigilante Pontífice era un hombre de principios, un esclavo del deber. El argumento de interés, la razón de Estado no existían para él. Lo único que nunca perdió de vista fué el engrandecimiento de la religión.

Consciente el santo Papa de la función esencial de las preces litúrgicas y de la enseñanza catequística en la vida de la Iglesia, por una parte publicó un nuevo breviario y un nuevo misal reductos según los manuscritos más venerables y más auténticos que se pudieron hallar; por otro lado veló para que las principales proposiciones dogmáticas tridentinas fueran puestas al alcance de todos por medio del catecismo romano.

Después de esta labor de renovación interior, Pío V se preocupó extraordinariamente de la situación general de la Iglesia, amenazada en el exterior por los turcos. La Santa Liga fué obra personal suya, de su imparcialidad, de su desinterés y de su constancia admirable en suvejar roces y desahacer susceptibilidades; y sabido es cómo quiso Dios premiar su celo con el día glorioso de Lepanto.

Y no dejaron de ser objeto de sus solicitudes más dolorosas las dos grandes naciones separadas de la Iglesia por la herejía. Pío V preparó la reacción católica en Alemania en el siglo siguiente por medio de las negociaciones de su hábil legado Comendón, si bien con Inglaterra no fué tan venturoso.

Sacudidas sísmicas en Belgrado

Belgrado. — A las 18'40 del jueves, día 4, se registraron tres sacudidas sísmicas de gran violencia al N-O de Belgrado.

Las misiones en el Africa ecuatorial

Notable incremento del catolicismo en el Camerún

Vichy. — Bajo el título “Misión en Africa ecuatorial”, el diario “La Croix” expone los resultados obtenidos por las misiones en aquellas regiones.

El artículo dice que en Gabón, Congo, Ulangui, Chani, Guinea española y Angola portuguesa el catolicismo se encuentra implantado sólidamente y se asiste incluso en ciertos puntos, a grandes movimientos de conversiones que imponen a los misioneros un problema angustioso a causa de la falta de personal y de instituciones adecuadas.

En el Camerún la población católica ha pasado en 30 años de 28.000 almas a 400.000.

Los fieles son de un fervor extraordinario. Durante el año 1935 los misioneros de Yaunda distribuyeron 350.000 comuniones, o sea, unas 25 por cristiano adulto.

EDITORIAL

El Seguro de Enfermedad en marcha

Ya está abierta desde hace unos días en todo España la afiliación al Seguro de Enfermedad. Ya se está cubriendo la última etapa para que a todos los productores españoles llegue eficaz ayuda económica y positiva asistencia facultativa cuando en sus casas entre el dolor y la enfermedad. Como todos los postulados del Fuero del Trabajo, luminoso documento inspirado en la más ortodoxa sociología cristiana, el Seguro de Enfermedad, ha de cooperar eficazmente a que aumente el bienestar entre las clases humildes y a que se mengüen los motivos de fricción entre los poderosos y los económicamente débiles.

Mientras todo el mundo se debate en la más terrible de las guerras, y la miseria que engendran las devastaciones siembran las más espantosas reacciones y las más terribles convulsiones del orden social, España, gracias al sentido social de la política del Caudillo, aprovecha las horas de su bien ganada paz para crear no teóricamente, sino con efectivas realidades, un orden nuevo y justo que ha de facilitar la comprensión y la unidad de todos los españoles.

Ciertamente que el nuevo Seguro ha de ser gravoso para todos las Empresas y en especial para las modestas que no cuentan con los medios financieros de las grandes organizaciones comerciales. Mas en verdad, no puede ignorarse que todo tiene su precio, y que apartarse de ser obligatorio para todos el cooperar a la implantación de la Justicia Social, el precio de la paz social, el traer todos los motivos de injusticia, por mucha que sea la cuantía, a la larga ha de ser beneficioso y conveniente para todos.

El discurso del Ministro de Trabajo, pronunciado ante el micrófono de Radio Nacional de España, exhorta a todos a cumplir rápidamente la etapa de la filiación al Seguro de Enfermedad. “No se exige solamente la precisión — ha dicho — sino la premura en lograrla, porque todos sabéis que no es nuestro objetivo el saliendo del paso, sino dar una prueba a todos los incrédulos de la asombrosa eficacia de la fe, la unidad y la disciplina del salario dominical, el aumento del Subsidio de Vejez, y los demás seguros sociales establecidos en los últimos años por la resuelta voluntad del Caudillo se quiere que la obra nueva del Seguro de Enfermedad — como dijo el Ministro de Trabajo — “la presida desde el primer instante un signo de unidad”.

No es, e importa recordarlo, una maniobra demagógica, es un necesario avance social, que las necesidades de la hora presente hacen más urgente para que en las familias trabajadoras no tengan el carácter de catástrofe y no mueva a la desesperación la pérdida de la salud, a los miles y miles de asalariados que — debido a antigua organización social evidentemente defectuosa — han de agotar rápidamente sus reservas, cuando la enfermedad priva del jornal que asegura la alimentación propia y de sus familiares.

LA AVIACION EN LA GUERRA

Batallas aéreas sobre Alemania

Los diversos tipos de aviones usados por los norteamericanos

Por JULIO TRENAS

Estamos otra vez ante las batallas aéreas de gran envergadura. El objetivo que con ellas se persigue parece ser el primordial destinado a la aviación en esta táctica — dolorosamente admitida por la costumbre en la actual guerra — del bombardeo de las ciudades abiertas.

Cinco ataques durante seis días y a plena claridad diurna, ha sufrido la capital del Reich por parte de la aviación aliada. La ciudad de Colonia volvió a sentir sobre la rasante paz alta de su catedral y de sus edificios públicos el vuelo anónimo, apelmazado, de los bombarderos pesados. Como Bon y toda la región del N-O y centro de Alemania limitada entre el Zúiderzee y el lago de Havel.

Hacia tiempo no se presentaba en el balance cotidiano de la guerra un típico ataque en masa como el registrado el día 6 de Abril sobre Berlín. Las fuerzas aéreas del 8.º ejército norteamericano han realizado la incursión a la que se había propuesto como inmediato objetivo, la capital de Alemania. En dos intentos diurnos se había estudiado por los americanos la posibilidad de este gran ataque. Ellos sirvieron también para tener prevenida a la defensa alemana, a cuya perspicacia en este caso se debe el resultado, si no victorioso de su aviación contra la atacante, por lo menos de fuerte castigo y eficaz defensa.

Las poderosas formaciones de los norteamericanos actuaron en vuelo cerrado. El “Typhoon”, el “Pegasus” y el “Boeing” ó “fortaleza volante” en grupos homogéneos y fuertemente protegidos en un círculo de cazas que volaba, de unos 50 a 100 metros de distancia de la masa compacta y central, se introdujeron por la frontera del O. en su mayoría, verificando antes de entrar en territorio berlinés, una separación de fuerzas distraídas en el ataque de ciudades intermedias para volver a encontrarse, unos minutos después de arrojar su carga mortífera, con el resto de las formaciones atacantes.

Lo que podemos deducir de esta última gran batalla sobre Alemania no viene a aumentar un ápice sobre la experiencia aérea ya conocida. Como ejemplar de ataque el realizado por los norteamericanos no ha carecido de las cualidades importantes para obtener la eficacia apetecida: número, vuelo cerrado, protección de caza, estrategia en la incursión e incluso vuelos preparatorios, en ataques o intentos anteriores, se han dado con aptitud de lograr un ataque de castigo eficaz. Sin embargo, las mismas posibilidades en la defensa alemana han venido a demostrar, como una antiaeronáutica alerta y bien preparada puede hacer frente a ataques de la envergadura de los últimamente ocurridos e incluso ofrecer un balance cuantioso en el derribo de aparatos adversarios.

Resultados. — El total de coque metalúrgico es de 95.441 toneladas, y el orden de producción está establecido en la siguiente forma: Primero, Vizcaya, con 33.724; segundo, Oviedo, con 22.615; tercero, Valencia, con 6.074; cuarto, Santander, con 2.101, y quinto, Córdoba, con 1.837.

La producción de briquetas suma 60.440 toneladas, y su distribución es: primero, León, con 18.000 toneladas; segundo, Palencia, con 12.284; tercero, Valencia, con 6.091; cuarto, Tarragona, con 4.735; quinto, Oviedo, con 4.281; sexto, Barcelona, con 3.874; séptimo, Córdoba, con 3.874; octavo, Sevilla, con 3.407; noveno, Vizcaya, con 2.457, y décimo, Zaragoza, con 588.

El ejercicio de la caridad es parte integrante de la Ley de Dios es un precepto impuesto por Nuestro Señor que está claramente expresado en estas palabras del Deuteronomio: “No faltarán pobres en la tierra de tu morada: por tanto “te mando” que alargues la mano a tu hermano menesteroso y pobre”.

Esta es la obligación, cumplímosla con alegría que “es mayor ventura dar que recibir”, y teniendo en cuenta que, como dice San Juan Crisóstomo: “Los pobres son los médicos de nuestras almas nuestros bienhechores y protectores, pues no hay comparación entre lo que das al pobre y lo que recibes. Das dinero y recibes el reino de los cielos. No es tan apta el agua para lavar las manchas del cuerpo, como la limosna para purificar el alma”.

El precepto de la caridad, dadas las circunstancias del momento que vivimos, urge, y los católicos conscientes de sus deberes, deben cumplirlo con liberalidad, con dulzura, con la seguridad de que la misericordia divina resitirá al ciento por uno, todo lo que habremos generosamente ofrecido en sacrificios, riquezas y esfuerzos a nuestra Santa Madre la Iglesia y en alivio de la humanidad doliente.

Y... bueno será dar pensando, que si todo se ha encarecido para el propio consumo también se ha encarecido para los que pensamos y deseamos socorrer.

El deber de la caridad EL ARTISTA LUIS MASRIERA

Después de recordar que el antiguo paganismo sojuzgaba, oprimía, mandaba a la muerte o embriutecía en un trabajo sin esperanza y sin amor a la multitud de los sometidos, Su Santidad Pío XII, exclama enternecido: “¡Oh Cristo! ¡Oh Salvador! Tu doctrina de fraternidad universal, “tu ley de universal caridad”, ha devuelto a la persona humana la inviolable libertad de servirte con pura y segura conciencia. “Seis por siempre bendito!”

La tierra de tu morada: por tanto “te mando” que alargues la mano a tu hermano menesteroso y pobre”.

Y vamos a cuentas. ¿Cuánto he de dar? — Se lee en los libros sagrados del Antiguo Testamento, que “impuso Dios el diezmo de todos los frutos, como parte suya y otro diezmo especial cada tres años en favor de los pobres. La Iglesia en el quinto de sus mandamientos, nos impone también este deber, no a capricho, como ya hemos visto. Y fíjase que manda “Pagar los diezmos”, es decir la décima parte...

Esta es la obligación, cumplímosla con alegría que “es mayor ventura dar que recibir”, y teniendo en cuenta que, como dice San Juan Crisóstomo: “Los pobres son los médicos de nuestras almas nuestros bienhechores y protectores, pues no hay comparación entre lo que das al pobre y lo que recibes. Das dinero y recibes el reino de los cielos. No es tan apta el agua para lavar las manchas del cuerpo, como la limosna para purificar el alma”.

El precepto de la caridad, dadas las circunstancias del momento que vivimos, urge, y los católicos conscientes de sus deberes, deben cumplirlo con liberalidad, con dulzura, con la seguridad de que la misericordia divina resitirá al ciento por uno, todo lo que habremos generosamente ofrecido en sacrificios, riquezas y esfuerzos a nuestra Santa Madre la Iglesia y en alivio de la humanidad doliente.

Y... bueno será dar pensando, que si todo se ha encarecido para el propio consumo también se ha encarecido para los que pensamos y deseamos socorrer.

G. M. O.

La producción de combustibles sólidos en España

En febrero se registró un aumento de 1.261 toneladas en relación con el mes anterior

Madrid. — Mil doscientas sesenta y una toneladas más de combustibles sólidos han sido producidas en febrero que en el mes anterior, según datos que la Dirección General de Minas y Combustibles facilita, con un total de 897.763 toneladas.

En febrero se han extraído de nuestras minas: 687.777 toneladas de hulla, o sea 6'265 más que en el mes anterior; 113.615 de antracita, con un incremento de 5.200 toneladas sobre el mes precedente; 96.351 toneladas de lignito, contra 106.565 en enero y 20 toneladas de turba, con un 10 el mes anterior.

El total de coque metalúrgico es de 95.441 toneladas, y el orden de producción está establecido en la siguiente forma: Primero, Vizcaya, con 33.724; segundo, Oviedo, con 22.615; tercero, Valencia, con 6.074; cuarto, Santander, con 2.101, y quinto, Córdoba, con 1.837.

La producción de briquetas suma 60.440 toneladas, y su distribución es: primero, León, con 18.000 toneladas; segundo, Palencia, con 12.284; tercero, Valencia, con 6.091; cuarto, Tarragona, con 4.735; quinto, Oviedo, con 4.281; sexto, Barcelona, con 3.874; séptimo, Córdoba, con 3.874; octavo, Sevilla, con 3.407; noveno, Vizcaya, con 2.457, y décimo, Zaragoza, con 588.

Un hermoso aspecto de nuestra bahía durante el desarrollo de la prueba de hycn

El Jurado de la carrera durante ésta (Fotos Ribas de Durán)

Con un puñado de obreras católicas de Madrid a los pies de Jesús en el Cerro de los Angeles

Daban las diez en el reloj del Banco de España, cuando llegábamos tres amigas más y yo, a la parada de autobuses frente a Correos. Las cuatro habíamos acordado mutuamente ir aquella noche a hacer vela ante Jesús Sacramento en el Oratorio de las Hermanas Carmelitas del Cerro.

Ignoraba por completo quiénes irían con nosotras con el mismo fin. De pronto, pude ver como iban llegando, en grupos de tres o cuatro, mujeres alegres y contentas; unas con abrigos, la mayoría con ese clásico mantón de lana negro, que de ordinario usan las obreras de Madrid. Aquel coro de mujeres se fué agrandando hasta formarse un grupo de unas 35. Una de mis amigas, que pertenece a la Junta de la Institución de Obreras Católicas del Cerro, dijo: “Ya están todas las obreras que están de turno esta noche; en cuanto llegue el Padre Jaime podremos salir”.

En aquel momento, caía en la cuenta de que nuestras acompañadas eran nada menos que las ejemplarísimas obrerillas del Cerro, que desprovistas de todo respeto humano, valientes, abnegadas, y guiadas por su ferviente fe, después de trabajar todo el día para ganar su jornal, no reparaban en dejar a sus hijos y maridos para pasarse toda la noche en oración a los pies de Jesús, en su Cerro, como dicen ellas.

Montamos todas en el autocar y emprendimos nuestra marcha. De pronto, desde el asiento de fondo del vehículo, se oyó una voz fresca y simpática: Araceli! el Santo Rosario. Y la buena de Araceli! a quien no conocía más que por la voz, no se hizo de rogar; la pobre iba de pie por estar todos los asientos ocupados, y en alta voz empezó el rezo, después de aquél, el Trisagio, y entre rezo y rezo cantaban alegres villancicos a la Reina de los Angeles. Así pasamos el camino, y sin darnos apenas cuenta, llegamos, felizmente al Cerro de los Angeles. Hacía una noche maravillosa; el aire fresco y tranquilo de la Sierra se dejaba sentir bajo un cielo sereno cubierto de estrellas.

Entramos todas en aquella capilla de gusto sencillo y acogedor; al momento el Padre procedió con toda solemnidad a la exposición del Santísimo Sacramento y acto seguido, desde el altar mayor, nos dirigió la palabra en elocvente y sentida plática. Empezamos después la Hora Santa. Con voz clara y acompañada que nos permitía a todas seguir perfectamente, Araceli iba leyendo con toda claridad todos los puntos de aquella meditación, que de rodillas y con los brazos en cruz en muchos ratos ofrecíamos al Señor. Después de aquella primera parte (que así podríamos llamar) de

En el Círculo de Bellas Artes tiene instalada una exposición de cuadros del ilustre pintor catalán don Luis Masriera. Creo que es la primera vez que expone en esta ciudad.

No queremos limitar esta crónica a hablar solo de los cuadros expuestos, como hacemos constantemente con cualquier expositor; en Cataluña y su renombre traspasó las fronteras, mereciendo, por tanto, un más amplio comentario, especialmente para los más alejados de los ambientes de arte.

El amor y cultivo de las Bellas Artes constituye un aboleño ilustre en la familia Masriera, y su padre, hermanos, parientes y descendientes tienen íntima relación con las diversas manifestaciones artísticas.

Don Luis, recientemente nombrado Presidente de la Academia de Bellas Artes de San Jorge y galardonado con múltiples recompensas, al par que la pintura, cultivó la gran orbería y los esmaltos, siendo sus joyas verdaderas maravillas y pudiéndose asegurar, que quizá constituyen de los unos elementos de aprendizaje de aquel modernismo que imperó al finalizar el pasado siglo, ya que la gracia con que fueron proyectadas y ejecutadas tienen encanto propio y eterno.

Una faceta importantísima de sus condiciones artísticas fueron igualmente las representaciones de su Teatro de Arte, que con amigos y familiares ponían en escena, en su estudio de la calle de Bailén, que si bien tenían un carácter de intimidad eran de tal valor artístico que cuando tuve que asistir a un Congreso de índole profesional artística en Barcelona, los organizadores consideraron como el obsequio más selecto para los forasteros el que el señor Masriera nos diera una de sus representaciones. El éxito que su compañía “El Bellas Artes” tuvo fué entusiasta y sorprendente. Por que las representaciones no eran como corrientemente puedan hacerlos los mejores actores, sino que se trataba de una verdadera renovación en cuanto a la plástica se refiere, difícilísima de conseguir en el teatro de empresa, precisando tal cantidad de materia artísticamente selecta, tan solo posible cuando el entusiasmo y la afición van unidos a una cultura artística y medidas para desarrollarlos como lo que en el señor Masriera se reunían.

Para dar una pequeña idea citaremos solamente algo de lo que constituye “Las vidrieras de Santa Ri-

ta”, espléndidamente estildado en un cuadro plástico y perdurando en estilización en toda la reproducción. Se trata de un grupo de vitrales góticos con imágenes vivas al estilo de la época. Los personajes en ellas representados, durante varios siglos, piden a la pintura madre de imposible realización para que se puedan perder en la movilidad de los cuadros. Las figuras con enmarcaciones arquitectónicas desarrollan su acción al parecer con un carácter de monumentalidad y el colorido más acertadamente conseguido y con transparentes de vidrio constantemente en el arte de la iluminación, como lo al lenguaje, también de evocando el de textos medievales, costituyendo tal maravilla artística que en París, fué premiado con un envidiable recompensa.

Como pintor se nos muestra a don Luis Masriera, en su composición paisajes y bodegones. A algunos, fijándose en el ambiente de sus cuadros, en los detalles y en la luz de ellos, lo que parece anticuada la pintura de aquel aprendizaje de los jóvenes de aquel tiempo, que no se cambia en arte antiguo, será también en arte moderno, y es la perfección en el arte. Fijándonos en uno de sus cuadros de composición, quizá el más bello de los expuestos. “El conserje hallamos que todo está conseguido a la perfección. La escena, bien iluminada; la perspectiva, bien resuelta; las figuras muy bien compuestas, dibujadas y pintadas. El ambiente romántico que respira la escena, es felizmente conseguido y el sentimiento que del asunto se desprende es de dulzura, y está muy bien dominado, y es el que da el encanto de su cuadro se despierta en el autor. ¿Qué más se puede decir de un cuadro?”

Lo mismo puede decirse de “Las vidrieras” o del “Adagio de Beethoven”, que invade la escena, traspasando con la iluminación, en claridad, están resueltos con justa habilidad, y sorprendente efecto. “El periquito” es un estudio de efectos magníficos y todos los detalles están conseguidos con un placer que no puede menos de ser admirado.

Para terminar esta ya larga crónica, fijémosnos en los paisajes. Admirable resulta en este cuadro el estudio de blancos que en el logrado. Las delicadas y transparentes más sutiles están conseguidas con un arte magnífico, con una demostrativa del dominio de los medios expresivos que posee su autor y que en la serie de bodegones completan lo bien que con su habilidad técnica, resuelve las dificultades de cada elemento.

Recordo que en “La casa de Príncipe”, de El Escorial, el general mostraba a los visitantes un bodegón con un vaso de agua que admirado constantemente. Me dijo que “El nuevo fruto” de Masriera si se hallara en aquella colección de pinturas, con tanta habilidad la competencia al vaso de agua mencionado.

Para terminar esta ya larga crónica, fijémosnos en los paisajes. Admirable resulta en este cuadro el estudio de blancos que en el logrado. Las delicadas y transparentes más sutiles están conseguidas con un arte magnífico, con una demostrativa del dominio de los medios expresivos que posee su autor y que en la serie de bodegones completan lo bien que con su habilidad técnica, resuelve las dificultades de cada elemento.

Verdaderamente edificante es la dicha exposición, sobre todo para muchos jóvenes artistas que desean el dibujo y su aprendizaje, en camino es el eterno para conseguir el dominio artístico, que si el Masriera es un refinado dibujante y hace pintura amable y con estos mismos medios, quien tenga temperamento vigoroso, exaltado o místico, podrá crear obras de acuerdo a sus sentimientos y emociones.

Verdaderamente edificante es la dicha exposición, sobre todo para muchos jóvenes artistas que desean el dibujo y su aprendizaje, en camino es el eterno para conseguir el dominio artístico, que si el Masriera es un refinado dibujante y hace pintura amable y con estos mismos medios, quien tenga temperamento vigoroso, exaltado o místico, podrá crear obras de acuerdo a sus sentimientos y emociones.

Verdaderamente edificante es la dicha exposición, sobre todo para muchos jóvenes artistas que desean el dibujo y su aprendizaje, en camino es el eterno para conseguir el dominio artístico, que si el Masriera es un refinado dibujante y hace pintura amable y con estos mismos medios, quien tenga temperamento vigoroso, exaltado o místico, podrá crear obras de acuerdo a sus sentimientos y emociones.

Verdaderamente edificante es la dicha exposición, sobre todo para muchos jóvenes artistas que desean el dibujo y su aprendizaje, en camino es el eterno para conseguir el dominio artístico, que si el Masriera es un refinado dibujante y hace pintura amable y con estos mismos medios, quien tenga temperamento vigoroso, exaltado o místico, podrá crear obras de acuerdo a sus sentimientos y emociones.

Verdaderamente edificante es la dicha exposición, sobre todo para muchos jóvenes artistas que desean el dibujo y su aprendizaje, en camino es el eterno para conseguir el dominio artístico, que si el Masriera es un refinado dibujante y hace pintura amable y con estos mismos medios, quien tenga temperamento vigoroso, exaltado o místico, podrá crear obras de acuerdo a sus sentimientos y emociones.

Verdaderamente edificante es la dicha exposición, sobre todo para muchos jóvenes artistas que desean el dibujo y su aprendizaje, en camino es el eterno para conseguir el dominio artístico, que si el Masriera es un refinado dibujante y hace pintura amable y con estos mismos medios, quien tenga temperamento vigoroso, exaltado o místico, podrá crear obras de acuerdo a sus sentimientos y emociones.

CON EL SEGURO DE MALLORCA... NIDAD el Estado Nacional... lista pone a las madres obreras... sus hijos bajo la cañía y el... tela de España entera.